
Ata da primeira Sessão Extraordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em oito de março de 2005. 
 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 

Às vinte horas do dia oito de março de dois mil e cinco, no Plenário “XVII de 
Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers nº 
170, neste Município, reuniram-se em Sessão Extraordinária os Vereadores da 
Câmara  Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental, foi constatada 
a presença dos Senhores Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Ary Aparecido de 
Oliveira (Ary do Toco), Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira), Genyson 
Pereira Farias (Zoca), Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); 
Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema), e, as ausências dos 
Edis Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio) e Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador 
Sebastião Benedito, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a 
Sessão. Inicialmente, o Edil Zoca procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. 
Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da terceira Sessão Ordinária da 
Câmara. Não houve manifestação, tendo sido a referida Ata aprovada por seis 
votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos ou 
impugnações. Consignaram-se ainda, as ausências dos Edis Benedito Ignácio e 
Mauro Garcia. ORDEM DO DIA: Entra em pauta a Indicação nº 18/05, de 
autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja 
adquirida para a municipalidade uma britadeira de pedra. Entra em pauta a 
Indicação nº 20/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito 
Municipal e Gerente da Elektro, para que seja colocado um bico de luz na Rua 
Francisco Wohlers, 806, em frente à propriedade do Senhor Antonio Marques. 
Entra em pauta a Indicação nº 21/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Prefeito e Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja feito o 
alargamento da Estrada que dá acesso a São Francisco Xavier no seu quilometro 
nove. Manifestaram-se acerca das indicações nº 18, 20 e 21/05, o autor e os Edis 
Tucano, Ary do Toco, Celso Nogueira, Zoca e Tião da Ema. Entra em pauta a 
Indicação nº 26/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, 
para que seja providenciada a colocação de lâmpadas de iluminação pública nos 
postes existentes na rua Francisco Sanches Fernando Filho. Entra em pauta a 
Indicação nº 27/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, 
para que sejam entabulados novos convênios de ensino profissionalizante 
subsidiado aos jovens do Município. Manifestou-se acerca das indicações 26 e 
27/05, o Edil Celso Nogueira. Entra em pauta a Indicação nº 28/05, de autoria do 
Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que disponibilize uma Kombi para 
o transporte de pessoas que precisam dos serviços do cartório eleitoral em 
Piracaia. Entra em pauta a Indicação nº 29/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Prefeito Municipal, para que seja se possível, feita  conversão para Gás Natural 
nos veículos da área da saúde, especialmente os que se deslocam para fora do 
Município. Manifestaram-se acerca das indicações nº 28 e 29/05, o autor e os Edis 
Tucano e Celso Nogueira. Entra em pauta a Indicação nº 34/05, de autoria do Edil 
Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que sejam implantados no Município, 
cursos profissionalizantes aos jovens, nas áreas que especifica. Manifestaram-se o 
autor e os Edis Tucano, Zoca e Ary do Toco. Entra em pauta a Indicação nº 37/05, 
de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, para que seja feita alteração no 



horário de funcionamento da Creche Municipal. Entra em pauta a Indicação nº 
38/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, para que seja feita a 
implantação de canais de televisão que especifica, bem como, a manutenção 
periódica na atual torre de televisão e ainda, se possível a transferência da referida 
torre para um local mais próximo da cidade. Entra em pauta a Indicação nº 39/05, 
de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, para que seja viabilizada a 
coleta seletiva de lixo, bem como, sejam cedidos os barracões do Aterro Sanitário 
às famílias que fazem qualquer tipo de triagem com o lixo. Entra em pauta a 
Indicação nº 40/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito e Presidente da 
Comissão Municipal de Esportes que seja criada uma Praça para Eventos 
Radicais, próximo ao Campo de Futebol no Jardim Bela Vista. Manifestaram-se 
acerca das indicações nº 37 à 40/05, o autor e os Edis Zoca, Ary do Toco, Celso 
Nogueira e Tião da Ema. Entra em pauta a Indicação nº 41/05, de autoria do Edil 
Ary do Toco, ao Prefeito e Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que 
seja deslocada a lixeira que fica entre os Municípios de Vargem e Joanópolis, para 
a estrada que dá acesso a Pousada Monte Leone. Manifestaram-se o autor e o Edil 
Tucano. Entra em pauta a Indicação nº 42/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, 
ao Prefeito Municipal, para que viabilize a iniciativa da preparação do projeto de 
Plano Diretor do Município. Entra em pauta a Indicação nº 43/05, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, Secretária Municipal da Educação e 
Diretora da EMEF “Vicente Camargo Fonseca”, que sejam realizadas obras de 
alargamento do corredor esquerdo de acesso às salas de aula da EMEF “Vicente 
Camargo Fonseca”. Manifestaram-se acerca das indicações nº 42 e 43/05, os Edis 
Tucano e Ary do Toco. Entra em pauta a Indicação nº 44/05, de autoria do Edil 
Tucano, ao Prefeito Municipal, para que seja viabilizado o evento do Poupatempo 
Campinas em Joanópolis. Manifestaram-se o autor e o Edil Ary do Toco. Entra 
em pauta a Indicação nº 45/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito 
Municipal, Deputado Estadual Edmir Chedid e Secretário Estadual do Emprego e 
Relações do Trabalho, para que viabilizem a implantação do Banco do Povo em 
Joanópolis. Manifestaram-se os Edis Ary do Toco, Celso Nogueira e Tucano. 
Entra em pauta a Indicação nº 46/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Prefeito Municipal, para que seja criada a Lei que dispõe sobre o Serviço de 
Limpeza Pública no Município de Joanópolis. Entra em pauta a Indicação nº 
47/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, que sejam 
implantados em nosso Município cursos profissionalizantes para jovens a partir de 
catorze anos, nas áreas que especifica. Manifestaram-se acerca das indicações nº 
46 e 47/05, o Edil Tucano e o autor. Entra em pauta a Indicação nº 48/05, de 
autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, Superintendente da Sabesp e 
Gerente da Sabesp, para que sejam efetuados os serviços de infra-estrutura na 
cidade de Joanópolis, no que se refere a obras da Sabesp local. Manifestaram-se o 
autor e o Edil Zoca. Entra em pauta a Indicação nº 49/05, de autoria do Edil Tião 
da Ema, ao Prefeito Municipal, para que seja construída uma quadra de esporte na 
Escola Municipal “José Benedito de Salles Bayeux”. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Tucano, solicitando prorrogação de prazo de duas horas para o término dos 
trabalhos. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o referido 
pedido foi aprovado por seis votos a zero, consignada as ausências dos Edis 
Benedito Ignácio e Mauro Garcia. Entra em pauta a Indicação nº 50/05, de autoria 
do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, para que seja providenciado o 
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calçamento das vias públicas do Bairro dos Nogueira, bem como, da Vila 
Sanches, que ainda não se encontram pavimentadas. Manifestaram-se acerca das 
indicações nº 49 e 50/05 o autor e o Edil Celso Nogueira. Entra em pauta a 
Indicação nº 51/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, para que seja encaminhado à 
apreciação deste Poder Legislativo, projeto de lei estabelecendo regras para 
melhoria e conservação das estradas municipais de Joanópolis. Entra em pauta a 
Indicação nº 52/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal, para 
que seja viabilizado estudo no sentido de se locar um terreno para implantação de 
uma área de lazer junto a Cachoeira dos Pretos, caso seja inviável a aquisição de 
um terreno. Entra em pauta a Indicação nº 53/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, 
ao Prefeito Municipal, para que seja dada prioridade à instalação de barracas dos 
comerciantes de nosso Município durante o evento da festividade de São João. 
Entra em pauta a Indicação nº 54/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito, 
Secretário Municipal de Saúde, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente, Presidente do Conselho Tutelar, Delegado de Polícia, 
Comandante do Grupamento de Polícia Militar, Presidente da Associação 
Comercial e Presidente do Pró-Joa, para que seja feita a implantação de programa 
preventivo/educativo/motivacional/profissionalizante aos jovens do Município de 
Joanópolis, que se encontram sem atividades. Entra em pauta a Indicação nº 
55/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal, para que seja 
encaminhado à Câmara Municipal, projeto de lei que dá isenção de IPTU na zona 
rural, àqueles que sobrevivem de aposentadoria e mantêm somente área de 
subsistência. Entra em pauta a Indicação nº 56/05, de autoria do Edil Mauro 
Garcia, ao Prefeito e Secretário Municipal da Saúde, para que seja promovida uma 
campanha preventiva com a realização de uma operação “Cata Bagulho” no 
Município. Entra em pauta a Indicação nº 57/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, 
ao Prefeito Municipal, para que seja criada a Secretaria de Indústria e Comércio 
no Município. Entra em pauta a Indicação nº 58/05, de autoria do Edil Mauro 
Garcia, ao Prefeito e Presidente da Comissão Municipal de Esportes, para que 
seja providenciada a colocação de iluminação no mini campo de futebol, 
localizado ao lado do Ginásio Municipal de Esportes “Airton Senna”. Entra em 
pauta a Indicação nº 59/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito 
Municipal, para seja providenciada colocação de placas de alerta na Cachoeira dos 
Pretos, no sentido de informar perigo de acidente no referido local, bem como, a 
construção de uma passarela onde inicia a queda d’água. Entra em pauta a 
Indicação nº 60/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal, para 
que seja encaminhado à Secretaria Estadual de Habitação e a CDHU, o valor do 
custo para a pavimentação do Conjunto Habitacional “Maestro João Toledano 
Sanches”. Manifestaram-se brevemente, acerca das indicações nº 51 a 60/05, os 
Edis Celso Nogueira, Tucano e Tião da Ema. Teve aparte o Edil Tucano. Entram 
em pauta, uma a uma, as Indicações nº 61 e 62/05, ambas de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Delegado Geral de Polícia, para que sejam edificados os 
prédios destinados a abrigar a Delegacia de Polícia Judiciária e o Destacamento da 
Polícia Militar de Joanópolis. Entram em pauta a Indicação nº 63/05, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Delegado Geral de Polícia, para que a Delegacia de 
Polícia de Joanópolis seja elevada à categoria de 3ª classe. Entra em pauta a 
Indicação nº 64/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Delegado Geral de 
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Polícia, para que o Destacamento da Polícia Militar de Joanópolis, seja elevado a 
categoria de Pelotão. Manifestaram-se brevemente acerca das indicações nº 61 a 
64/05, os Edis Tucano e Celso Nogueira. O Senhor Presidente informou que as 
referidas indicações já foram encaminhadas aos seus destinatários, conforme 
solicitação dos autores. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação 
pessoal, manifestou-se o Edil Zoca, parabenizando sua esposa e demais mulheres 
presentes pela passagem do Dia Internacional da Mulher, que se comemora no dia 
de hoje. O Edil Tucano, parabenizou também sua esposa e as demais mulheres 
pelo Dia Internacional da Mulher; comunicou que irá apresentar dois projetos de 
Resolução, que dispõe sobre a formação de Comissão Especial para 
acompanhamento do contrato da Sabesp e para o acompanhamento de 
investigação de patrimônio público municipal. O Edil Celso Nogueira, 
parabenizou as mulheres pelo transcurso do Dia Internacional da Mulher; 
comentou acerca do belíssimo trabalho feito pela artesã Mércia Borges de 
Almeida, na qual parabeniza em seu nome as demais mulheres pela comemoração 
da referida data. O Edil Tião da Ema, prestou uma homenagem a todas as 
mulheres em face do Dia Internacional da Mulher, que se comemora no dia de 
hoje. O Edil Gilmar da Correnteza, agradeceu todas as mulheres de Joanópolis 
pelo Dia Internacional da Mulher, sugerindo aos Vereadores para que no próximo 
ano, a Câmara possa prestar uma homenagem às mulheres. O Edil Ary do Toco, 
também prestou homenagem a todas as mulheres joanopolenses pelo Dia 
Internacional da Mulher, cumprimentando em especial as esposas dos Edis Zoca e 
Gilmar; fez uma complementação ao pedido do Edil Gilmar da Correnteza; 
parabenizou a presença do jovem Marcelo pelo prestígio na Sessão; por fim, 
cumprimentou o Senhor Presidente pelo bom andamento dos trabalhos na Sessão. 
O Edil Celso Nogueira, fez esclarecimentos sobre o cumprimento dos trabalhos de 
hoje. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, e, às 22h44min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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